"我坐过很多公交车,没见过这么好的司机……"

大同公交司机被"曹操"点名表扬

"我坐过很多公交车,没见过这么好 的司机……"几天来,94版《三国演义》中 曹操的扮演者鲍国安因为一条夸奖公交 车司机的视频而再次火爆网络。大家在 唏嘘年近耄耋的鲍老仍"接地气"坐公交 的同时,也为大同公交好司机由衷点赞。

1946年出生于天津的鲍国安毕业 于中央戏剧学院,1982年,主演个人首 部电视剧《水浒传》,从而正式进入演艺 圈,他在《三国演义》中饰演的曹操形象 深入人心。

被夸的小伙子名叫李凯,今年31岁, 是市公交公司三分公司2路公交车的一 名普通司机。29日上午,记者见到了李 凯。"其实直到对方下车前,我始终不知 道他的真实身份,直到鲍国安老师摘下 口罩,我才认出是他。"李凯说,5月27日 早上9时左右,他驾驶2路公交车自东向 西进入迎宾街永泰南路口站牌,一位头 发花白、衣着朴素、戴着口罩的老人上 车后,不停向车后张望,李凯从后视镜 里发现,一位上了年纪的女士正在快步 向公交车走来。出于职业习惯,他没有 立即启动汽车,而是在原地等待,等对 方上车后,又温暖地送上一句"您好,欢 迎乘车。"接下来的行程,李凯像往常一 样,每到一个站点前,开始播报该站可 换乘的车次以及附近的医院、学校、机 关、企业的名称。"没过几站,这位老人 就站到我的身后,问我是不是天天这样 报站,我回答是,他就开始表扬我,弄得



我都不好意思了。"

2019年底,李凯成为一名公交车司 机,刚上班就遇到了新冠肺炎疫情。看 着同为公交车的司机师傅们在疫情期间 忙东忙西,被群众称为"最美摆渡人",他 就下决心也要向冯冰师傅们那样搞好服 务,做个称职的公交人。有心的李凯在 工作中发现,由于目前我市公交车上使

用的电子报站器所涉及的内容有限,不 少外地游客在乘车时经常坐过站、上错 车,于是他利用业余时间专门制作了一 份表格,把各站附近可换乘的公交线路、 附近的重要场所都记在了上面,并且反 复背诵,做到烂熟于心。之后,他又自费 购买了随身扩音器,每站必报。"有时候 我们还会遇到听力不好的老年人,如果

没有扩音器的话,我一边开车一边和他 们说话挺费劲。有了这个扩音器,我不 但能正常和老人们交流,遇到行动不方 便的老人,还可以提前通知他们扶稳坐 好或者做好下车准备。"李凯说。

事发当天,到了公交三公司总站,正 准备收车的李凯又被那位老人叫住了, 这次老人摘下口罩,报上自己的姓名。 "我叫鲍国安,你们的公司就在这里吗? 我要找你的领导好好夸夸你,让大家都 向你学习。"鲍国安携夫人找到公交三公 司的有关负责人,并把李凯叫到身边,把 李凯如何做好服务的事情讲了一遍。"乘 坐2路公交车我非常感动,他自备话筒, 在每一个乘客上来以后都要说'欢迎你 乘车'……我头一次遇到这样的司机。" 随后,鲍国安还与李凯合影留念,并留下 了联系方式。

李凯说:"我非常喜欢看《三国演 义》,鲍老师把曹操给演活了。我虽然进 入公交行业不久,但是非常喜欢这个行 业,因为它最接近群众,也最能体现服务 意识。虽然我只是一名奋战在公交一线 的司机,但是我感觉我所承载的梦想与 每名乘坐公交的乘客密不可分。感谢鲍 国安老师对大同公交的认可,今后我将 从每件小事做起,把每一件小事都做得 精致极致细致,在平凡岗位上实现自己 的美好愿望,努力打造不一样的大同公 交品牌。"

本报记者 尚铁军

热心民警倾力帮助 失散廿载姐弟团圆

本报讯(记者尚铁军)"对,这 就是我姐……"近日,在民警的倾力帮 助下,一对失散20多年的姐弟终于团 圆,一家人相拥而泣,了了两位老人的

5月23日下午,市公安局云冈分局 姜家湾街派出所内,3名来自内蒙古的 群众找上门来寻求帮助。"我今年63 岁,有一个姐姐,分开好多年了。如今 我也老了,想着以后的时间也不多了, 这回特地带着儿子和孙子过来,就是

想再见姐姐一面,所以想请你们帮帮 忙。"来自内蒙古的赵大爷边说边拿出 多年前姐姐的照片,希望得到警方的 帮助。

赵大爷只提供了一张泛黄的照片 和多年前的一个通讯地址,这么多年过 去了,从前的地址早已不复存在了,这 让民警们可犯了难。"我们会尽力去找, 您先喝口水。"姜家湾街派出所所长了 解情况后,召集所里人开了个碰头会。 "老百姓的事就是咱的家事,这片我 熟。"民警老龚主动请缨,带着辅警小张 与老赵一同去寻找。

因没有联系方式,他们只能通过赵 大爷的零星记忆和给姐姐写信的地址, 挨家挨户向街坊邻居打听。经过数小 时的走访,民警老龚确定赵大爷的姐姐 已不在该地居住。回到所里,大家没有 气馁,后经多方查询,最终联系到赵大 爷的姐姐,双方在电话里互相确认了身 份后,民警又专程将爷孙三人送到姐姐

夫妇丢失重要物品 警民联手物归原主

本报讯(记者 刘剑)近日,两位市 民来到云冈区市场监督管理局,将一面 印有"拾金不昧好榜样 弘扬社会正能 量"的锦旗送到新平旺市场监督管理所 工作人员的手中,对他们拾金不昧的行 为表示感谢。

5月22日上午,云冈区市场监督管理

单位途中,在云冈区中国建设银行煤炭 支行人行道看到一个文件袋,袋内装有 户口簿、结婚证等重要物品。许磊考虑 到失主的心情一定万分焦急,便在原地 等待,但等了半个多小时也没等到失 主。由于还有工作,他便回到单位并向 单位负责人汇报,希望尽快找到失主。 将文件袋遗失了,正发愁该怎么办时,接 局工作人员许磊执行日常监管任务后回 单位负责人看到户口簿印有新平旺派出 到了认领失物的电话。

所的印章,便前往新平旺派出所,求助民 警寻找失主。经过派出所民警查找后, 联系到失主张某夫妇,经询问确认无误 后,将文件袋交给失主手中。

张某夫妇表示,他们当天拿着户口 簿、结婚证等证件去办事,没想到不小心

司机涉嫌多起违法 路遇交警弃车而逃

机动车逾期一年未检验……近日,一"彪 东收费站将该车成功拦截。 悍"男子集多条交通违法未处理于一身, 仍在高速上狂飙,遇到交警还弃车而逃, 证、行驶证时,李某称行驶证丢失,驾驶 最终被山西高速交警二支队民警擒住。

5月19日10时20分许,高速交警二 牌照的小轿车超速行驶,且涉嫌多起交 期未换证且扣留期间无证驾驶、机动车 依法对其进行相应处罚。

驾驶证逾期未换证且扣留期间无证驾驶、 判、追踪,并实施布控、拦截,最终在浑源 交通事故责任强制保险、多条交通违法

当民警要求驾驶员李某出示驾驶 部作进一步调查。

本报讯(记者 辛雅君)超速行驶、 通违法。民警立即对该车轨迹进行研 逾期一年未检验、未按规定投保机动车 未处理……民警遂决定将该男子带回队

就在这时,李某却以要上厕所为由, 证在家忘拿。民警随即对李某及车辆进 突然翻越护栏逃跑,民警一路追赶,在护 行详细核查,结果令人大吃一惊,李某诸 栏外 200 多米处的田地里将李某抓获。 支队七大队指挥中心接到预警,一辆晋B 多交通违法集一身:超速行驶、驾驶证逾 李某对自己的违法事实供认不讳,民警

墓葬文物遭到哄抢 阳高警方悉数追回

本报讯(记者 尚铁军)日前,阳高县 一施工工地发现古墓,随葬物品被附近村民 哄抢。经过警方的努力,遭到哄抢的文物被 全部追回。

5月18日上午,阳高县公安局接到一施 工队报案称,在友宰村挖渠时发现无名墓 葬,经县文管所勘验认定为文物。由于墓葬 所在沟渠深约7米,友宰派出所民辅警在现 场拉警戒线并要求施工方严加看护,等待文 管所下一步处理。当日14时许,有村民不 听劝阻,越过警戒线进入墓地带走随葬物 品。15时许,警方将5名违法嫌疑人(均系 友宰村人)全部控制,从墓中带出的9件物 品全部追回。

经查,违法嫌疑人孙某义(男,79岁)、孙某 峰(男,32岁)、孙某波(男,37岁)、范某帅(男, 62岁)、芷某珍(男,35岁)于当天11时40分左 右,在县文物所工作人员勘验完现场离开后, 不听看护人员劝阻,越过警戒带擅自进入墓 中,将随葬物品耳环、簪子等物带离墓室。

5名违法嫌疑人对哄抢墓内物品的违法 事实供认不讳,阳高警方依法对5人作出行 政拘留15日的处罚(孙某义因年满70周岁不 执行行政拘留)。



快捷互动 立体权威

关注"大同日报融媒" 官方微信